
Compte-rendu du Conseil d’Ecoles 

Réseau du STERNENBERG du 23/11/2020 en visioconférence 

La séance est ouverte à 19h10. Madame MAILLARD souhaite la bienvenue à l’assemblée. Elle remercie 

M. Oster pour la partie informatique et Mme Finck qui assure le secrétariat de ce conseil d’Ecoles. 

Présents :M.Hittinger, président du SIVOS, Mme Maillard, coordonnatrice du Réseau,  

Les maires :Mme Droesch, adjointe de Lupstein, Mme Storck, déléguée SIVOS d’Altenheim, M.Wintz, 

maire de Waldolwisheim, M.Hittinger, maire de Furchhausen, M. Deal, délégué SIVOS d’Altenheim 

Les enseignants : Mmes Beck, Beroff, Bouillet, Courbot, Damilo, Finck, Forst, Gantzer, Kern, Kleinpeter, 

Kozak, Kuntz-Staath, Ludwig, Mazoyer, Pelon, Salgado, Schaeffer, MM. Mathia, Oster, Wenger.   

ATSEM :Mmes Burckel, Sengel  

Les parents délégués :  

Mmes Antoni Marie, Antoni Véronique, Auerswald, Christ, Drule, Gaudru, Hertweg, Kister, Lumann, 

Marxer, Mohacsi, Netzer, Ochs, Olivier, Schramm,M. Dossmann 

Présidente de l’Apeers : Mme Konutse,  

Excusées: Mme Sengel, Atsem et Mmes Dannenberger, Fade et Peter, enseignantes 

 

I. Installation des Conseils d’Ecole en un seul Conseil d’Ecoles. 

Les écoles de Westhouse Marmoutier, Friedolsheim, Lupstein et Saessolsheim font partie d’un réseau 

intercommunal unique. Il est logique qu’il n’y ait qu’un seul conseil d’école. 

 

Les personnes qui y siègent de droit et ont un droit de vote:  

• les directeurs d’école 

• la coordinatrice du réseau 

• les enseignants 

• les membres du réseau d’aide 

• les représentants élus des parents d’élèves en nombre égal au nombre de classes (18) 

• le président du SIVOS et les vice-présidents du SIVOS. 

•  

Les personnes invitées (sans voix délibérative) sont : 

• l’IEN 

• les parents d’élèves suppléants  

• les ATSEM 

• le médecin scolaire, l’infirmière scolaire, les assistantes sociales 

 

Le conseil vote pour un conseil d’écoles unique. (94% pour – 3% contre – 3% d’abstention) 

 

II. Approbation du conseil d’école du 3ème trimestre 
 

Les comptes-rendus des CE sont consultables sur le Blog du Réseau et affichés dans les écoles.  

www.em-lupstein.ac-strasbourg.fr/rre_sternenberg 

 

Le conseil vote et approuve le rapport du dernier conseil d’école qui a eu lieu en juin 2020. (95% pour – 

5% d’abstention) 

 

 

III. Résultats des élections. 

http://www.em-lupstein.ac-strasbourg.fr/rre_sternenberg


 

Ecoles Nombre 

d’électeurs 

inscrits 

Nombre 

de 

votants 

Nombre 

de 

bulletins 

nuls 

Taux de 

participati

on 

Titulaires Suppléants 

Lupstein 

(regroupant 

les écoles de 

FurchhausenLi

ttenheim 

Lupstein 

Waldolwisheim) 

324 219 9 67,59% FLERCHINGER Olivier 

DESHAYES Anna 

SCHRAMM Sylvie 

AUERSWALD Valérie 

ANTONI Marie 

LUMANN Julie 

MARXER Angélique 

KRUMHORN Laetitia 

GOELLER Céline  

VOLGRINGER 

Bénédicte 

Friedolsheim 44 29 9 65,91% OLIVIER Marie-Noëlle 

 

LUTZ Jennifer  

 

Saessolsheim 167 134 5 80.24% ANTONI Véronique 

GAUDRU Anne 

MOHACSI Katalin 

NETZER Jessy     

ANTONI Marie 

Westhouse-

Marmoutier 

139 105 23 75,54% CHRIST Jill 

OCHS Muriel 

KISTER Laetitia  

HERTWEG Elodie 

BURCKEL Marie 

DRULE Chamina 

DOSSMANN Mickaël 

KOEHL Emilie  

Un grand merci aux parents qui ont participé aux différents dépouillements et mises sous pli. Le vote 

par correspondance sera reconduit pour l’année scolaire 2021/2022 

 

IV. Approbation du règlement intérieur 
 

Le règlement intérieur est affiché dans les écoles et consultable sur le blog du Réseau.  

Le règlement intérieur a pour but d’assurer le respect, par tous, des règles de vie en collectivité grâce 

à une prise de connaissance des droits mais aussi à une réflexion sur les devoirs de chacun dans l’école.  

Pas de modification du Règlement Intérieur. Il est adopté à l’unanimité. 

V. Le Réseau en 2020-2021 

 
En 2020-2021 : 11 villages - 7 écoles - 18 classes - 385 élèves 
 
 

VI. Sécurité dans les écoles 
 



L’école doit être un lieu dans lequel l’enfant se trouve en sécurité.  

Exercices incendie et PPMS 

Toutes les écoles ont fait un exercice incendie avant les vacances de la Toussaint. Les directeurs ont 

complété le document PPMS (Plan Particulier de Mise en Sécurité) suite à une réflexion menée en conseil 

des maîtres dans chaque école. Il y aura des exercices dans le cadre du PPMS catastrophe naturelle et 

attentat-intrusion. 

En cas de catastrophe naturelle (tempête, émission de produits toxiques), les élèves seront confinés. 

En cas d’attentat, ils seront confinés ou évacués. 

Un exercice « attentat intrusion » a été réalisé dans chaque école avant le 16 octobre. 

Protocole sanitaire 

Les équipes ont retravaillé le protocole sanitaire et des adaptations ont dû être faites.  

 

A ce jour, cependant, on notera qu’à Waldolwisheim, les enfants utilisent des rouleaux d’essuie-tout. 

Une demande de distributeurs de papiers a été remontée à la mairie.  

 

A Lupstein, on remercie vivement la municipalité pour sa réactivité et pour l’installation de poubelles et 

dévidoirs de papier très fonctionnels.  
 

Travaux à prévoir 

Un courrier a été rédigé à l’attention du Sivos concernant des travaux de rafraichissement. Une mise 

en peinture (rafraichissement) serait-il envisageable dans les classes ci-après : 

- 2 classes de Littenheim 

- 2 classes de Waldolwisheim ainsi que l’entrée 

- 4 classes à Lupstein ainsi que l’entrée 

- sanitaires et entrée à Furchhausen 
 

Réponse de M. Hittinger : le vice-président qui s’occupe des travaux, M. Gitz, a pris contact avec les 

maires des écoles concernées. Ils verront ensemble les travaux qui pourront être réalisés. 
 

VII. Assistant informatique 
 

Qu’en est-il du recrutement de l'assistant informatique ? 
 

On notera que la salle informatique est peu utilisée, que le journal scolaire ne paraitra pas en janvier et 

que les divers soucis informatiques ne peuvent être résolus dans l’immédiateté. 

Réponse de M. Hittinger : le SIVOS a délibéré pour la création de ce poste. 3 ou 4 candidats seront 

reçus la semaine prochaine pour pourvoir le poste mais il faudra que le profil du postulant corresponde 

totalement aux missions et aux besoins. Il sera en contact avec les élèves et devra s’occuper de la 

maintenance des très nombreux outils informatiques répartis dans le réseau. 

 

VIII. Projet d’école 
 

Le projet d’école a pour but d’améliorer la réussite de tous les élèves dans un contexte de pratiques 

pédagogiques partagées. Il est élaboré par l’équipe pédagogique sous l’autorité du directeur et il est 

défini pour le réseau d’écoles. 

Il se décline suivant 3 axes choisis par rapport à des besoins constatés dans les classes du réseau : 

➢ 1er axe : Améliorer les compétences de lecteur et créer un parcours de lecteur cohérent et 

progressif du cycle 1 au cycle 3. 



➢ 2ème axe : Maîtriser les nombres et leurs décompositions afin de développer de meilleures 

stratégies en calcul mental et réfléchi du cycle 1 au cycle 3. 

➢ 3ème axe : Devenir citoyen 

 

Le conseil d’Ecoles émet un avis favorable au projet d’école. 
 

Actions communes 

Le passeport “Transport Attitude” : la commission Transport du Sivos réfléchit à l’évolution du 

passeport.  
 

Journal scolaire: ALF qui parait 2 fois par an sous réserve de la présence d’un assistant informatique. 
 

Poursuite autour de la thématique : Plus de lectures, moins d’écrans. Un transport gratuit en minibus 

par période vers la médiathèque de Saverne pourra être accordé par le Sivos aux classes demandeuses 

(hors confinement). 

 

IX. Vie des classes :  Projets pédagogiques et culturels 
 

EM Lupstein : 
 

Le projet “Les émotions à travers les portraits” a été stoppé en mars. En septembre, l’artiste Eva Jehlen 

est revenue en classe finir le travail en céramique pour la plus grande joie des élèves de CP à Littenheim 

et de Grande Section à Lupstein. Ce travail donnera lieu à une exposition en juin 2021.  

 

Pour la semaine du goût, du 12 au 16 octobre, les élèves ont découvert les quatre saveurs: sucré, salé, 

acide et amer. Ils ont donc dégusté cookies, chocolat noir, fruit de la passion, fromage et jambon, ainsi 

que cornichons, tomate ou ananas.  

 

EE Westhouse-Marmoutier : 
 

Un premier trimestre sans grand projet ! Toutes les sorties planifiées sont annulées (bibliothèque, 

Maison de l’Outre Forêt) mais seront reportées au 3ème trimestre, si la situation le permet. Les 

interventions musicales de Virginie Chipot de l’école de musique de Saverne qui avaient repris avant les 

vacances de la Toussaint pour toutes les classes de l’école sont suspendues.  
 

Les sorties étant annulées, nous avons appris à mieux connaître les arbres qui sont juste devant l’école. 

Nous observerons leur évolution au gré des saisons. (Classes de Mmes Pelon et Mazoyer) 
 

Les classes de l’école profitent aussi du vaste espace extérieur de leur école pour repenser certaines 

activités (arts plastiques façon landart, EPS et jeux traditionnels en plein air…) 

 

Les photos de classe ont été faites début octobre. 
 

EE Littenheim : 
 

Septembre : Evaluations nationalespour les CP (du 14/09 au 25/09) 
 

Octobre : Thème annuel : les couleurs ! 
 

Durant la semaine du goût, les enfants ont apporté chaque jour un goûter d’une autre couleur : le lundi, 

c’était la journée “verte” donc ils ont mangé des pommes, des kiwis…. 
 

Novembre : le visionnage d’un dessin animé en allemand “le cristal magique” dans le cadre du festival 

Augenblick a été annuléà cause du protocole sanitaire Covid-19. 



A partir du 23/11/20 :1ère course du Marathon de l’Orthographe : un défi orthographique comportant 

trois courses réparties sur l’année avec des épreuves variées. 

Intervention en musique de Virginie Chipot le mardi après-midi dans les 2 classes. A ce jour, les 

interventions en musique sont suspendues ! 

Remerciements à M. Sonnenmoser, maire de Littenheim qui est aux petits soins pour les élèves et les 

maîtresses. 

EE Waldolwisheim : 
 

15/10/20 : les CE2 sont allés à la bibliothèque de Saverne pour assister à une présentation de “contes 

détournés” et chaque élève a pu emprunter un livre. (projet “ plus de lecture et moins d’écrans”). Une 

demande de gratuité pour le transport est remontée au SIVOS. Depuis le retour des vacances de la 

Toussaint, la bibliothèque n’accueille plus de classes. Nous y retournerons dès que possible. 

A partir du 23/11/20 : 1ère course du Marathon de l’Orthographe pour les 2 classes 

26/11/20 : dans le cadre du projet “école et cinéma”,les CE2 auraient dû aller au Ciné Cubic de Saverne, 

voirle film animé “Un conte peut en cacher un autre”. Le cinéma étant fermé, la séance sera reportée à 

une date ultérieure. Le parcours de cette année s’intitule “Girl Power”. 

27/11/20 : les CE1 auraient également dû aller au cinéma pour visionner le film d’animation “Kérity et 

la maison des contes” qui fait partie du parcours “Labyrinthe”. La séance sera reportée. 
 

De novembre à décembre : cycle basket pour les CE2 qui aurait dû être finalisé par une rencontre avec 

la classe de Furchhausen le jeudi 17 décembre. La rencontre n’aura pas lieu. 

Intervention en musique de Raphaële Meyer un vendredi sur 2 pour les 2 classes.A ce jour, les 

interventions en musique sont suspendues ! 

EE Furchhausen : 
 

En novembre, les enfants ont fait un parcours géographique dans le village et une visite du verger 

communal où ils ont planté 2 arbustes. La plantation traditionnelle avec M. Braud, conseiller forestier, 

n’a pas pu avoir lieu. 
 

A partir du 23/11/20 : 1ère course du Marathon de l’Orthographe. 
 

De septembre à décembre 2020 : seules 5 séances de piscine sur 12 ont pu être effectuées à l’Océanide 

de Saverne (vendredi matin). La piscine est actuellement fermée. Il n’y aura certainement pas de report 

des séances non effectuées. Merci aux parents accompagnateurs qui ont passé l’agrément et au 

conducteur du minibus.  
 

De novembre à décembre 2020 : séances de basket à la salle polyvalente de Lupstein. Merci à Gilbert, 

le conducteur du minibus et à la mairie de Lupstein pour la mise à disposition de la salle. 
 

Intervention en musique de Raphaël Meyer le vendredi après-midi (1 sur 2). Les élèves n’ont pu 

bénéficier que d’une seule intervention en octobre et à ce jour, celles-ci sont suspendues ! 

Projet « Ecole et cinéma » et « Sorties à la bibliothèque »suspendus. 

L’enseignant et les élèves réfléchissent à des projets numériques et à distance, en visioconférence… 

Remerciements au Sivos, à la mairie et à la directrice, notamment pour le retour difficile à gérer après 

les vacances de la Toussaint. En effet, celles-ci ont été amputées de 4 jours « de tranquillité » afin de 

réfléchir et de mettre en place le nouveau protocole sanitaire.  



EE Saessolsheim : 
 

Du 23 au 27/11/2020, les CE2/CM1 monolingues participeront à la 1ère course du Marathon de 

l’orthographe. 
 

Les travaux d’aménagement et d’agrandissement de la cour de l’école débutés en mai 2020 se sont 

achevés courant de ce mois d’octobre. Une grande partie de l’espace a été dédié pour la sensibilisation 

des élèves à l'environnement, au Développement Durable et à la relation “Nature & Alimentation”. 
 

2 novembre 2020 : les 4 classes ont planté des fraisiers dans plusieurs carrés en plessis. C’est le début 

de la réalisation du potager de l’école. 
 

16 novembre 2020 : les 4 classes ont investi la partie engazonnée pour y planter des arbres fruitiers 

(cerisiers, mirabelliers, pommiers, poiriers et quetschiers) 
 

EE Friedolsheim : 
 

 

 

VENDÉE GLOBE : la classe suit activement la course de bateaux à voile. A l’aide la coopérative, chaque 

élève a en sa possession un carnet de bord, que nous illustrons et complétons au fur et à mesure. 

Il s’agit d’un projet pluridisciplinaire faisant intervenir du français, de la science, des mathématiques, 

de la géographie et de l’art plastique. 
 

Le spectacle « Au fil des mots »(Espace Rohan) et les interventions de “Barbe à papa et tarte à mama” 

(atelier confection de bredele) ont été annulés en raison de la situation sanitaire. 

 

 

 

X. USEP 
 

C’est une association sportive qui organise des rencontres sportives pour les élèves du cycle 2 et 3. La 

cotisation s’élève cette année à 5.60 euros /élève. Seules 2 classes (CM1 et CM2 bilingues) cotiseront 

cette année pour maintenir l’association et aucune demande de subvention n’a été faite au Sivos. Toutes 

les rencontres sportives sont annulées à cause du protocole sanitaire. 

L’assemblée générale de l’Usep du Sternenberg sera reportée durant l’année. Les membres du Bureau 

sont : Marie-Eve Beck, la présidente, Anne Finck, la secrétaire et Pascal Mathia, le trésorier. 

 

XI. Coopératives scolaires 
COOPERATIVE 

OCCE 

  

Ecole Solde au 

1er septembre 2019 

ENTREES DEPENSES Solde au 

31 août 2020 

SAESSOLSHEIM 6424,50 € 4699,65€ 5520,73 € 5603,42 € 

LITTENHEIM 638,77 € 3621,83 € 

(dont 550 € ALF) 

2936, 95 € 1323,65 € 

Ecole : 773,65 € 

ALF : 550 € 

LUPSTEIN  3115,44 € 6994 € 6704,73 € 3404,71 € 

FRIEDOLSHEIM  170,52 € 766 € 594,40 € 342,12 € 

FURCHHAUSEN  584,44 € 810 € 1064,12 € 330,32 € 

WALDOLWISHEIM  1298,63 € 1342,40 € 938,41 € 1702,62 € 

WESTHOUSE 

MARMOUTIER 

3339,67 € 4473,57 € 

 

2634,67 € 5178,57 € 

Chaque coopérative scolaire OCCE a été contrôlée par au moins deux vérificateurs aux comptes qui ont 

donné quitus de la gestion de la coopérative pour l’année scolaire 2019-2020. 

 

 

XII. APEERS 
 

4 actions ont été menées. 



 

Les fournitures scolaires : 
 

L’Apeers remercie la mairie de Saessolsheim pour la mise à disposition de la salle. L’action a été 

maintenue, malgré le contexte. La gestion de cette action a été plus simple avec une équipe réduite et 

plus rapide car il n’y avait que des packs. 

Le bilan financier s‘élève à 758,50 euros de bénéfice. 

Le retour des enseignants est très positif : un véritable gain de temps en septembre puisque les enfants 

ont le même matériel qui peut déjà être préparé par les enseignants avant la rentrée. 

Dommage que tous les parents ne profitent pas de cette action qui est un véritable gain financier mais 

cela s’explique certainement par le fait que les parents ne souhaitent pas recommander du matériel qui 

peut resservir d’une année à l’autre. Quand on achète le pack, il faut tout prendre.   

Le délai entre la remise aux parents des bons de commande et la commande est un peu court mais il se 

justifie par le fait que la répartition des élèves se fait tardivement dans l’année. Cela ne peut par contre 

pas être modifié. 

 

Les chocolats de Pâques :  
 

La gestion a été chaotique à cause du confinement et la distribution repoussée. Le bilan financier s‘élève 

à 1950€ de bénéfice. 

 

Bourse aux vêtements :  elle a été annulée à cause du Covid. 

 

Action bulbes : 844,17 € ont été reversés aux écoles de Westhouse Marmoutier et Saessolsheim, cette 

action ne concernant que ces 2 écoles. 

 

4 actions sont en cours ou prévues. 

 

Vente de chocolats de Noël : 5129 € de commande chez Stoffel et 1600 € chez Bockel environ. 

 

Vente de masques jetables ou lavables pour les enfants : c’est une action qui a très bien marché. Elle a 

été mise en place rapidement grâce à l’envoi d’un mail aux familles par les équipes enseignantes. 

L’utilisation de mails permet de gagner beaucoup de temps et d’économiser du papier.  

 

Bourse aux vêtements :  elle est prévue en mars mais dépendra de l’évolution de la situation sanitaire. 

 

Fournitures scolaires : elle devrait avoir lieu. 

 

L’équipe enseignante remercie l’Apeers pour ses différentes actions car le bénéfice permet aux écoles 

d’acheter du matériel et de financer des sorties.  

 

Informations diverses : 

 
 



 
 

Mme Drule est la nouvelle trésorière de l’association et grâce à la webmaster (Sandrine), le site a gagné 

en clarté.  
 

XIII. Ecole intercommunale 
 

Le 29 juillet 2020, un premier jury a retenu le projet de 3 cabinets d’architecture sur les 89 

candidatures. Il s’agit de “IXO architecture” de Sélestat, “Josiane Trible” de Mulhouse et “Ateliers 

des Formes” de Soultzbach. Ces 3 projets ont fait ‘l’unanimité’. Ceux-ci ont été présentés la semaine 

dernière à un jury de professionnels qui a émis un avis, après les avoir comparés et vérifié qu’ils 

remplissaient les fiches de missions. 

 

Mardi 24 novembre, ces projets seront présentés à une commission composée d’élus et d’architectes. 

Puis le conseil communautaire devra entériner son choix début décembre et attribuera le marché.  

Le lancement des appels d’offres pour les différents lots devrait avoir lieu fin d’année pour une 

attribution fin 2021. Les travaux débuteraient en 2022. 

 

XIV. Questions des parents 

 
La photo de classe : le passage du photographe sera reporté au troisième trimestre sauf pour l’école 

de Westhouse Marmoutier (déjà fait).  
 

Les poux à l’école : chaque école gère les informations relatives à ce sujet. On notera que toute 

l’école sera mise au courant dans le cas où une seule classe serait concernée.  
 

Le port du masque pour les enfants :  

 

Question d’un parent d’élève : Quand allons-nous arrêter ce protocole qui ne protège pas du virus mais 

qui nuit gravement à la santé de nos enfants ? 

 



Ci-dessous la réponse apportée par la hiérarchie :  

I. – Portent un masque de protection: 

 Les personnels des établissements et structures mentionnés aux articles 32 à 35; 

Les élèves des écoles élémentaires 

Nous ne pouvons donc transiger sur l'application de cette disposition ayant pour objectif d'augmenter 

le niveau de protection des élèves, des personnels et des familles dans un contexte de forte 

augmentation de la circulation du virus et dans le cadre des dispositions liées au confinement. Il est 

précisé dans la FAQ : l’avis du médecin référent détermine les conditions du port du masque pour les 

élèves présentant des pathologies particulières. 

Il s'avère que les médecins scolaires s'en tiennent aux élèves en situation de handicap ou à des 

situations très particulières. Donc hormis ces cas particuliers, pas de masque = pas d'accès à l'école. 

 

Pour toute question, un numéro vert 24h/24 – 7j/7 a été mis en place : 0 800 130 000 

 

Les enseignants constatent que les enfants ont bien accepté l’idée de porter le masque et qu’il y a moins 

de malades dans les classes. 

 

Le prochain conseil d’écoles est fixé au mardi 30 mars 2021 à 18h30.  

Les questions des parents devront parvenir aux enseignants le lundi 15 mars 2021, afin de pouvoir en 

débattre au sein de chaque école et en parler en conseil de maîtres.  

Fin du conseil d’écoles à 20h15. 
 
 


